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Αλβανία: Το Διαθρησκευτικό Συμβούλιο εκφράζει 
ανησυχίες για προώθηση νόμου περί 
“σεξουαλικής υγείας”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Να σταματήσει τα σχέδια περί θεσμοθέτηση νόμου με τίτλο 
“Περί της σεξουαλικής και αναπαραγωγικής υγείας” ζητά το 
Διαθρησκευτικό Συμβούλιο Αλβανίας στο οποίο συμμετέχει και 
η Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησίας της Αλβανίας. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο θεσμός στον οποίο συμμετέχουν οι πέντε αναγνωρισμένες θρησκευτικές 
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κοινότητες της Αλβανίας, ενημερώθηκε πριν λίγες ημέρες από τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης για την πρόθεση της κυβέρνησης να περάσει μέσω του Υπουργείου 
Υγείας το συγκεκριμένο νόμο. Σε έκτακτη συνεδρίαση του προεδρικού συμβουλίου 
στο οποίο συμμετείχαν και ειδικοί επιστήμονες όπως θεολόγοι, κοινωνιολόγοι, 
δικηγόροι και ιατροί, συζητήθηκε το ζήτημα και εκφράστηκε η ανησυχία ότι για το 
σοβαρό αυτό θέμα δεν ζητήθηκε και η άποψη των θρησκευτικών κοινοτήτων της 
χώρας.

Οι επιστήμονες παρουσίασαν ενώπιον του συμβουλίου τις θέσεις τους σχετικά με 
το επίμαχο νομοσχέδιο και τις επιπτώσεις που αυτό θα έχει στην υγεία, την 
οικογένεια και την κοινωνία.

Μετά από αρκετές ημέρες εντατικής εργασίας από ειδικούς του χώρου, το 
Διαθρησκευτικού Συμβούλιο της Αλβανίας, βάσει του καταστατικού του, που 
εγκρίθηκε το 2007, απευθύνει ανοιχτή επιστολή στα ανώτατα κρατικά όργανα, 
μεταξύ αυτών και στον Προέδρο της Αλβανίας, Εριόν Μπέγκαϊ, στον 
Πρωθυπουργό Έντι Ράμα και την υπουργό Υγείας, Αλμπάνα Κοτσίου.

Την επιστολή συνυπογράφει ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος, ο οποίος αυτή την χρονική περίοδο 
είναι και πρόεδρος του Συμβουλίου, μαζί με τους υπολοίπους ηγέτες των 
θρησκευτικών κοινοτήτων. 

“Το Διαθρησκειακό Συμβούλιο της Αλβανίας, ως ομάδα συμφερόντων, ζητά να 
σταματήσει η εξέταση του εν λόγω σχεδίου νόμου χωρίς τη συμμετοχή του στις 
συμβουλευτικές συνεδριάσεις στο Υπουργείο Υγείας, το οποίοι καλούμε να 
αναγνωρίσει το δικαίωμα υποβολής παρατηρήσεων, ενστάσεων και αντιρρήσεων 
σχετικά με το σχέδιο νόμου καθώς και να λάβουμε μέρος των δημοσίων 
ακροάσεων του παρόντος σχεδίου νόμου. Σε αντίθετη περίπτωση, το 
Διαθρησκειακό Συμβούλιο ζητά να μην ψηφιστεί το σχέδιο νόμου «Για τη 
σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία» στη Βουλή της Αλβανίας. Με την επιθυμία 
τα αιτήματά μας, που αντιπροσωπεύουν τη βούληση και τη στάση όλων των 
πιστών μας, μέρος των πέντε επίσημων θρησκευτικών κοινοτήτων και της 
αλβανικής κοινωνίας, να τύχουν της δέουσας προσοχής από τα όργανα επιβολής 
του νόμου και όλοι μαζί, να λειτουργήσουν για ένα μέλλον καλύτερο και 
ασφαλέστερο για τις νέες γενιές, με πίστη στον Θεό και τον νόμο για το κοινό 
καλό”, καταλήγει η επιστολή.
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